

Возраст 9-12 лет

Год обучения четвертый

Цикл 5

Жизнь Апостолов

Дата _____

УРОК № 29

Тема

Вестники учения Христа



Цель

Рассказать детям о служении Апостолов после дня Пятидесятницы

Библейский источник

Деяния Апостолов 2-5 гл. 12:1-2; Откровение 1:9

Библейская история

Служение Апостолов после дня Пятидесятницы

Золотой стих

«Но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли»

Деяния Апостолов 1 глава 8 стих

Практическая цель

Побудить детей благовествовать грешникам и словом, и делом

ХОД УРОКА

Приветствие

Слово перед молитвой

Молитва

Пение

Проверка практического задания. Проверяется заполнение рабочего листа тетради **Оценочная система с 29 по 38 урок.** Если ученик выполнил домашнее задание, тогда учитель приклеивает картинку зернышка в тетради ученика. Если ученик не полностью выполнил домашнее задание, тогда учитель не приклеивает картинку зернышка. 

Пение

Вступление

Друзья, что означает слово «весть»? *Ответы детей.* Весть – это известие или сообщение. Вести бывают радостные и печальные. Их могут получать по почте письмом или телеграммой, могут узнать по телефону, получить по электронной почте. Вести могут передавать люди. Человек, который приносит какие-нибудь вести, т.е. известия или сообщения, называется вестник. В Библии мы можем найти много различных вестей. И сейчас о некоторых из них вы расскажете, выполнив задания, которые написаны в свитках.

Детей разделить на шесть групп и каждой группе дать по одному свитку, на котором написано место Писания. Прил. № 1. Задача детей - прочесть самостоятельно место Писания и определить, кто, кому и какую весть принёс.

Вести, о которых мы только что слышали, были радостные и нерадостные. Бывает иногда и так, что одна и та же весть для одних людей приносит радость, а для других – огорчение, боль. Но весть, которая написана в Библии, приносит радость всем, кто принимает её верою. Это весть о спасении через Господа Иисуса Христа. И люди, несущие эту весть другим, являются вестниками учения Христа.

Тема

Вестники учения Христа

Прил. № 1,2,3. Пособие

Друзья, вы помните, как Иисус избрал двенадцать учеников? *Ответы детей.* А кто помнит имена учеников Иисуса Христа? *Ответы детей.*

После призвания ученики оставили всё и последовали за Иисусом. Это время было недолгим, но насыщенным – ученики многому научились от своего Учителя. Они, следуя за Ним везде, слушали Его наставления, видели, как Он

проявлял любовь к грешникам. Они видели Его искреннее желание освободить людей от мук греха, и могли наблюдать, как Он делал это.

Ученики были свидетелями Его страданий и крестной смерти. И когда их любимый Учитель умер, сердца учеников наполнились болью и отчаянием.

Но смерть не имела над Иисусом власти, и потому на третий день Иисус Христос воскрес! Ученики снова были в общении с Ним, получая много наставлений и радости от этих встреч. Но время это было коротким, через *сорок* дней после воскресения Иисус собрал их на горе Елеонской и дал им поручение: *«Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам...»*. Матфея 28:19-20. Ученики желали исполнить поручение своего Господа, но им было жаль, что Он оставляет их. Иисус знал об этом и потому дал им чудное обетование - *«...се, Я с вами во все дни до скончания века»* Матфея 28:20. Тогда же Он сказал им: *«... не отлучайтесь из Иерусалима, но ждите обещанного от Отца, о чем вы слышали от Меня»* Деяния 1:4. Что же было обещано Отцом Небесным? Это записано в Деянии Апостолов 1:8: *«но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли»*. Он сказал, что для исполнения поручения Господь даст им силу, когда Дух Святой посетит их. Но надо было ждать этого момента.

Ждать пришлось недолго – *десять* дней. Вам уже известны эти события. В этот день Дух Святой сошел на Апостолов. Это событие стало праздником в христианском мире. Как называется этот праздник, вы сейчас вспомните, сосчитав, сколько дней прошло со дня воскресения Иисуса до этого дня. Сколько прошло дней? *Ответы детей*. Да, *пятьдесят* дней, и этот праздник называется Пятидесятница.

Теперь ученики имели особую духовную силу от Бога, чтобы совершить дело, порученное им Христом - нести людям весть о спасении. О том, как они совершали это, написано в книге Деяния Апостолов, в посланиях Апостола Павла, в книге Откровение. О некоторых Апостолах и их делах вы узнаете сегодня.

Сразу же после того, как Дух Святой сошел на Апостолов, **Апостол Петр** произнёс проповедь в силе Духа Святого перед множеством народа. В этой проповеди он смело обличил людей в том, что они распяли своего Господа и Мессию, о Котором было сказано ещё в пророчествах. Слыша это, люди были обличаемы в своих неправильных делах и спрашивали Апостолов: *«...что нам делать...?»* Деяния Апостолов 2:37. И Петр ответил: *«...покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощания грехов; и получите дар Святаго Духа»* Деяния Апостолов 2:38. После этой проповеди Петра покаялось около трех тысяч человек! Так Дух Святой через Апостола Петра достигал сердец слушающих грешников.



Друг, ты пока ещё не способен говорить так, как Пётр, Бог и не требует этого от тебя. Но Господь хочет, чтобы ты, как можешь, рассказывал людям о пути спасения через Иисуса Христа. Если ты будешь постоянно читать слово Божие, интересоваться, как свидетельствовать людям, просить у Господа на это мудрости и духовных сил, то ты будешь иметь в этом успех.

А если ты еще не обратился к Господу, то и к тебе сегодня относится слово *«покайтесь»*. Если ты исполнишь это слово, то твоя жизнь изменится, ты обретешь мир с Богом, и Он научит тебя, как нести эту важную весть другим людям.

Бог даровал также Своим Апостолам великую силу совершать разные чудеса, как написано: *«...много чудес и знамений совершилось через Апостолов в Иерусалиме» Деяния 2:43*. В один день возле храма сидел хромой человек и, когда Петр и Иоанн, направляясь в храм, проходили мимо него, тогда хромой попросил у них милостыню. Но Петр сказал ему: *«...серебра и золота нет у меня, а что имею, то даю тебе: во имя Иисуса Христа Назорея встань и ходи» Деяния 3:6*. И тотчас ноги хромого укрепились, и он стал ходить и ликовать, прославляя Бога.

Народ, увидев это, исполнился ужаса и изумления от происшедшего, но Петр сказал, что это было совершено силою Бога, и только Он достоин этой славы, а они были лишь теми, через кого Бог действовал силою Своею.

Другой раз, когда Петр говорил о Боге и об Иисусе, *«Многие же из слушавших слово уверовали; и было число таковых около пяти тысяч» Деяния 4:4*. Слава Господу, что Он Силою Духа Святого совершил это через Апостолов.

Друг, в этом есть пример для тебя. Когда ты, например, помог кому-нибудь делом или рассказал об Иисусе, то не гордись, но благодари Господа за то, что Он дал тебе возможность и силы совершить это.

Когда Бог совершал чудеса через Апостолов, и люди обращались к Богу, то враги Иисуса ожесточались из-за этого. Поэтому Петра и Иоанна взяли и отвели под стражу. Но они не устрашились, и на другой день, когда их отпустили, они ещё с большим дерзновением говорили об Иисусе. А когда им с угрозою запрещали учить об имени Иисуса, то они, не смутившись, отвечали: *«...судите, справедливо ли пред Богом слушать вас более, нежели Бога? Мы не можем не говорить того, что видели и слышали» Деяния 4:19-20*. В их ответах звучали и такие слова: *«...должно повиноваться больше Богу, нежели человекам» Деяния 5:29*. И Бог наделял Апостолов ещё большим дерзновением и смелостью в проповеди слова Божьего и в совершении чудес.

Люди ясно видели, что Бог действовал через Апостолов. И потому *«Верующих же более и более присоединялось к Господу, ...так что выносили больных на улицы и полагали на постелях и кроватях, дабы хотя тень проходящего Петра осеняла кого из них. Сходились также в Иерусалим многие из окрестных городов ...» Деяния 5:14-16*.

Первосвященник же и все, кто поддерживали его, исполнились зависти и заключили Апостолов в темницу, но *«...Ангел Господень ночью отворил двери темницы и, выведя их, сказал: идите и, став в храме, говорите народу все сии слова жизни» Деяния 5:20*. Такой чудный наш Господь! И это чудное действие Божье придало Апостолам ещё большую уверенность и желание безбоязненно говорить о своем любимом Господе. И потому утром они пошли в храм и там учили народ. *Деяния 5:21*.

Дорогой друг, если тебя постигают трудности после того, когда ты свидетельствуешь об Иисусе или оказываешь кому-то помощь, если над тобой смеются или перестают с тобой общаться, а может, говорят тебе плохие слова - ты не смущайся, не переставай свидетельствовать и делать добрые дела. Господь будет с тобой, как Он был с Апостолами, а иметь такого верного Друга Иисуса - особая честь. А когда ты придёшь к Иисусу на небо - ты от Самого Господа будешь иметь похвалу и награду.

Мы не знаем, как закончилась жизнь Апостола Петра, но Иисус так говорил об этом Петру: «...когда ты был молод, то препоясывался сам и ходил, куда хотел; а когда состаришься, то прострешь руки твои, и другой препояшет тебя, и поведет, куда не хочешь. Сказал же это, давая разуметь, какую смертью Петр прославит Бога» Иоанна 21:18-19. Одно ясно, что Апостол Петр прославил своего Господа и в смерти.

Читая Евангелия, мы видим, что часто вместе с Петром Иисус брал с Собой и **Иоанна**. И после Пятидесятницы Иоанн немало трудился с Петром, вместе с ним был и в темнице (Д. Апостолов 5:17-21). Вместе с ним он был послан в Самарию для того, чтобы утвердить в вере тех, которые приняли весть спасения (Д. Апостолов 8:14-17). Иоанн написал Евангелие и три послания, которые пронизаны особой любовью к Богу и Иисусу, в них он призывает христиан любить Бога и не любить дела греховного мира: «**Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей**» 1 Иоанна 2:15. Иоанн много трудился в Малой Азии, распространяя благовестие, учение Иисуса Христа (Брокгауз, стр. 753). Некоторые сведения о жизни Иоанна мы можем узнать, читая последнюю книгу Библии. Как она называется? *Ответы детей.* Да, Откровение. Из первой главы этой книги мы узнаем: «**Я, Иоанн, брат ваш... был на острове, называемом Патмос, за слово Божие и за свидетельство Иисуса Христа**» Откровение 1:9. Значит, на острове Патмос Иоанн был в изгнании за то, что он был вестником Иисуса Христа. И там, в месте изгнания, Бог был близок к Иоанну и удостоил его большой чести – дал ему откровение о будущем Церкви и мира. Всё, что Иоанн видел и слышал, он записал в книге Откровение, или Апокалипсис. Вернувшись из изгнания, Иоанн возглавлял церковь в Ефесе, где противостоял противникам учения Иисуса Христа, борясь за чистоту евангельского учения. В возрасте ста лет, в глубокой старости закончилась жизнь верного вестника Христова. Умер Иоанн в Ефесе (Библейская энциклопедия Брокгауза, стр. 45).



Друзья, а вы помните, кто еще нередко был с Петром и Иоанном? Их троих Иисус брал с собой на гору Преображения. *Ответы детей.* Это был Иаков, брат Иоанна. Об Апостоле Иакове в Библии записано: «**В то время царь Ирод поднял руки на некоторых из принадлежащих к церкви, чтобы сделать им зло, и убил Иакова, брата Иоаннова, мечом**» Деяния 12:1-2. Это говорит о том, что Иаков верно служил Господу, исполняя Его поручение нести весть погибающим грешникам. Он любил Господа и остался верным Ему, он не отрекся, будучи в таких тяжелых обстоятельствах, был согласен лучше умереть, чем отречься от Господа.



Вам, конечно же, знакомо имя Павел. Он не был учеником Иисуса Христа, когда Иисус был на земле. Наоборот, Павел считал, что это учение не от Бога и преследовал христиан. Но Господь остановил его на этом безумном пути и призвал его особым образом на служение. Жизнь Апостола Павла и его служение очень насыщены. Об этом мы будем говорить на следующих уроках.

В то время более всего был распространен греческий язык. И это облегчило общение людей между собой, а также дало хорошую возможность распространению благой вести. Христианские общины можно было найти даже в отдаленных колониях Римской империи. В этих общинах Апостолы и проповедники находили приют и внимание слушателей.

По мере того, как росла церковь в Иерусалиме, возникала необходимость принять некоторые меры. Апостолы были заняты служением молитвы, проповеди и изучения Слова Божьего. Но в церкви надо было заниматься и финансовыми вопросами, и хозяйственными нуждами. По этой причине в церкви были избраны семь человек, исполненных Духа Святого. Кто же были они? Написано: «...избрали Стефана, мужа, исполненного веры и Духа Святаго, и Филиппа, и Прохора, и Никанора, и Тимона, и Пармена, и Николая Антиохийца, обращенного из язычников...И слово Божие росло, и число учеников весьма умножилось в Иерусалиме; и из священников очень многие покорились вере» Деяния 6:5,7. Вестники учения Христова усердно трудились, делая все из любви к Господу. И Господь обильно благословлял их – к церкви прилагались новые души.

Об одном из семи избранных человек написано: «...**Стефан, исполненный веры и силы, совершал великие чудеса и знамения в народе**» Деяния 6:8. Но нашлись те, кто восстали на Стефана, наговорили на него ложные обвинения, нашли ложных свидетелей и повели его в синедрион на суд. Там Стефан сказал речь, которая обличала присутствующих. Но они вывели его за город и побили камнями. Последними словами Стефана были слова: «...**Господи! не вмени им греха сего...**» Деяния 7:60. Неизвестно, был ли Стефан у креста, когда распинали Иисуса, но слова, сказанные им в последние минуты жизни, говорят о том, что Он любил своего Господа и хотел рассказать о Нем людям, хотел быть похожим на своего Господа.



Радостную весть спасения Апостолы несли также и народам, живущим в других странах. О них известно не много.

А как звали ученика Иисуса, который хотел вложить свои персты в раны Иисуса, чтобы удостовериться, что Иисус воскрес и жив? *Ответы детей.* Да, **Фома**. Есть сообщения, говорящие о том, что Апостол Фома был вестником Христовым в Сирии (*Брокгауз, стр. 1015*). Укрепленный верой в Господа Иисуса, он рад был рассказать о Нем еще многим людям, не знающим ничего об Иисусе.



Апостол **Филипп**. Когда Иисус призвал его, сказав: «...**иди за Мною**» Иоанна 1:43, то он пошел за Иисусом не сомневаясь, что Иисус есть Мессия, и, позвав с собою Нафанаила, сказал: «...**мы нашли Того, о Котором писали Моисей в законе и пророки, Иисуса...**» Иоанна 1:45. Эту веру в Господа он сохранил и нес в те места, куда был направлен. Согласно предания, (*Эрик Нюстрем, стр. 465*) Филипп нёс служение во Фригии и умер в глубокой старости в Иераполе.



Филипп, который был в числе семи человек, избранных в Иерусалиме вместе со Стефаном, принес благовест в Самарию (Деяния 8:5), и там были особые благословения, как написано: «**Народ единодушно внимал тому, что говорил Филипп, слыша и видя, какие он творил чудеса. Ибо нечистые духи из многих, одержимых ими, выходили с великим воплем, а многие расслабленные и хромы исцелялись. И была радость великая в том городе**» Деяния 8:6-8.

Весть о спасении достигала многих уголков земли. Люди, обращаясь к Господу, наполнялись радостью, у них было искреннее желание иметь постоянное общение друг с другом, что они и делали. Они постоянно пребывали (Деяния 2:42):

- в учении Апостолов. Они с радостью слушали проповеди, вникая в Писания.
- в общении. Общаясь с народом Божьим, они могли делить с ним радости и горести.

- в преломлении хлеба. Верующие через участие в вечере Господней желали вместе вспомнить о страданиях Спасителя Иисуса. Также они желали вместе вкушать пищу.

- в молитвах. Они поклонялись Богу, открывали Ему свои желания, молились друг за друга.

Бог совершал Свои великие дела. Но там, где творит Свои великие дела Бог, всегда поблизости находится враг, он желает заглушить и оклеветать то доброе, что так благословенно стало развиваться.

И потому синедрион возбудил недовольство среди многих ревнителей закона, и они стали на борьбу с новым учением вести о спасении. Начались гонения. Это послужило рассеянию многих христиан по Иудее и Самарии, лишь Апостолы оставались в Иерусалиме. Рассеявшиеся ходили и проповедовали слово Божье. Враги хотели заглушить весть спасения, но вестники Христовы с ещё большим дерзновением стали распространять её в других местах. Так благая весть Евангелия начала своё шествие по всем местам и продолжает свой путь и до нашего времени.

Придет время, и все те, кто последуют за Иисусом и будут верными Ему до конца, увидят в небе Апостолов и больше узнают об их жизни.

Друг, придёт время, окончится и твоя жизнь, и ты предстанешь пред Господом. Желая, чтобы ты твердо следовал за Иисусом, совершал дело, доверенное тебе. Тогда ты тоже с радостью встретишься с Иисусом и получишь от Него награду. А пока у тебя есть драгоценное время – учись в слове Божьем драгоценным истинам, учись исполнять повеления Господа. Ещё надо много молиться. В слове Божьем и в молитве сокрыта большая духовная сила. Живи так, и ты будешь получать эту силу от Господа. И, что очень важно, добрыми делами, поступками, будь добрым свидетелем грешному миру, как это было в жизни Апостолов Иисуса Христа.

Молитва

Разучивание золотого стиха

Прил. № 3

**«Но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой;
и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии
и даже до края земли» Деяния Апостолов 1 глава 8 стих**

примете силу – исполнитесь Божьей силой

свидетель – тот, кто знает истину и говорит о ней, живет по ней

до края земли – по всему земному шару

*Пусть у тебя тоже
будет желание
рассказывать другим
людям
об Иисусе Христе.
Молись об этом!*



Домашнее задание

1. Выучить стих. Деяния Апостолов 1 глава 8 стих
2. Читать: Деяния Апостолов 1:4,8-14, 2 глава; 3:1-16; 4:1-21; 5:12-32; Откровение 1:9
3. Заполнить рабочий лист тетради



Заключительная молитва

- На этом наш урок окончен, с Господом!